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Comunicado de imprensa 

Afrobarómetro: Africanos são tolerantes em relação à religião, etnia, 

nacionalidade e HIV, mas não em relação à homossexualidade  

Ao contrário das representações comuns, os Africanos expressam elevados graus de 

tolerância para com pessoas de grupos étnicos diferentes, pessoas de religiões diferentes, 

imigrantes e pessoas portadoras de HIV/SIDA (PVVS), mostram as mais recentes conclusões 

do inquérito do Afrobarómetro. 

Em resultados publicados no Dia de Zero Discriminação (1 de Março), o Afrobarómetro 

reporta que os inquiridos em 33 países mostraram atitudes bastante tolerantes em relação 

às diferenças sociais, sendo a principal excepção a homossexualidade. Ainda assim, a 

homofobia não é um fenómeno universal: Pelo menos metade dos cidadãos de quatro 

países Africanos dizem que não se importariam ou gostariam de ter vizinhos homossexuais. 

Os resultados de tolerância variam bastante por país/região, e a análise indica a instrução, 

o consumo de notícias, e a exposição a uma população diversa como principais factores 

para o aumento da tolerância no continente Africano. 

O relatório, com o título “Bons vizinhos? Africanos expressam elevados níveis de tolerância 

para muitos, mas não para todos,” está disponível em Inglês, Francês e Português em 

www.afrobarometer.org. 

Principais conclusões 

 Entre os 33 países, grandes maiorias dos Africanos mostram uma elevada 

tolerância a pessoas de grupos étnicos diferentes (87%), a pessoas de religiões 

diferentes (87%), a pessoas portadoras de HIV/SIDA (68%) e as imigrantes (91%).  
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 Os níveis de tolerância são particularmente elevados em regiões e países que são 

étnica e religiosamente diversos, sugerindo que a experiência é um factor 

importante para incutir uma atitude de tolerância entre os cidadãos Africanos. 

 Similarmente, a tolerância para com pessoas portadoras de HIV/SIDA é mais 

elevada em países com elevada prevalência do HIV/SIDA, fornecendo mais 

evidência que a intolerância e a estigmatização podem ser desaprendidas 

através de encontros pessoais.  

 No entanto, a grande maioria dos cidadãos Africanos são intolerantes em 

relação aos cidadãos homossexuais. Entre os 33 países, uma média de 78% dos 

inquiridos dizem que "discordariam parcialmente" ou "discordariam fortemente" 

de terem um vizinho homossexual. 

 Mas nem toda a África é homofóbica. A maioria em quatro países (Cabo Verde, 

África do Sul, Moçambique e Namíbia) e mais de quatro em cada 10 cidadãos em 

três outros países gostariam ou não se importariam de ter vizinhos homossexuais.  

Afrobarómetro 

O Afrobarómetro é uma rede de investigação pan-Africana, não-partidária que conduz 

inquéritos públicos de atitude sobre democracia, governação, condições económicas e 

assuntos relacionados em África. Foram efectuadas cinco rondas de inquéritos entre 1999 e 

2013, e as conclusões dos inquéritos da 6ª Ronda (2014/2015) estão a ser divulgadas 

actualmente. O Afrobarómetro efectua entrevistas presenciais num idioma à escolha do 

inquirido com amostras nacionais representativas, que produziram resultados ao nível 

nacional com margens de erro de +/-2% (para amostras de 2400 pessoas) ou +/3% (para 

amostras de 1200) com um nível de confiança de 95%.  

Gráficos 

Imagem 1: Tolerância em África | 33 países | 2014/2015 

 
Foi perguntado aos inquiridos: Para cada um dos tipos de pessoas seguintes, indique se gostaria, não gostaria, 

ou não se importaria de ter pessoas deste grupo como vizinhos: Pessoas de uma religião diferente? Pessoas 

de outros grupos étnicos? Homossexuais? Pessoas com VIH/SIDA? Imigrantes ou trabalhadores estrangeiros? 

(Nota: Devido ao arredondamento, as categorias podem não somar sempre 100%.) 
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Imagem 2: Tolerância para com as pessoas portadoras de HIV/SIDA | por país         

| 33 países | 2014/2015 

 
Foi perguntado aos inquiridos: Para cada um dos tipos de pessoas seguintes, indique se gostaria, não 

gostaria, ou não se importaria de ter pessoas deste grupo como vizinhos: Pessoas com VIH/SIDA? (% de 

que diz que “gostaria muito,” “gostaria um pouco” ou “não se importaria”) 
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Faça a sua própria análise dos dados do Afrobarómetro - sobre 
qualquer questão, para qualquer país e ronda de inquéritos. É 
fácil e grátis em www.afrobarometer.org/online-data-analysis. 

Imagem 3: Tolerância para com os homossexuais em África | por idade, nível de 

instrução, e residência urbana-rural | 33 países | 2014/2015 

 
Foi perguntado aos inquiridos: Para cada um dos tipos de pessoas seguintes, indique se gostaria, não 

gostaria, ou não se importaria de ter pessoas deste grupo como vizinhos: Homossexuais? (% de que diz 

que “gostaria muito,” “gostaria um pouco” ou “não se importaria”) 

 

Para mais informações contacte:  

Brian Howard 

Afrobarómetro 

Telefone: 001-713-624-0373  

Email: bhoward@afrobarometer.org 

 

Visite-nos online em www.afrobarometer.org. 

 

Siga-nos no Facebook e Twitter @Afrobarometer.  

 

Acompanhe as nossas actualizações sobre os lançamentos globais em #VoicesAfrica no 

Twitter e Facebook.   
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